

**Отчет методиста МКУ «ИМЦ» по школьным библиотекам
В отчетный период проводилась работа по следующим основным
направлениям:**

В образовательных организациях МР «Сулейман - Стальский район» функционируют 29 школьных библиотек. Всего библиотекарей в школах- 31. Из них с высшим образованием 13, с библиотечным образованием работают 8, остальные все со средним специальным образованием. 18 библиотекарь имеет диплом переподготовки «Педагог-библиотекарь».

26 декабря в МОН РД представлен мониторинг об обеспеченности учебными изданиями общеобразовательных организаций МР «Сулейман-Стальский район» согласно прилагаемой форме.

В МОН РД представлены заявки по национально-региональному компоненту (НРК) в разрезе предмета и класса общеобразовательным организациям муниципального района «Сулейман-Стальский район» в количестве 7641 экземпляр и по федеральному перечню в количестве 3662 экземпляра.

По библиотечному фонду общеобразовательных организаций района проведен анализ обеспеченности учащихся со 2 по 11 класс на 1 сентября 2023 года. Который составляет 61,3%.

06 февраля 2023 года в исполнении письма Министерства образования науки РД в ДИРО представлена информация « О проведении мониторинга развития библиотечного дела» в образовательных организациях МР «Сулейман-Стальский район».

1 марта 2023 года на базе МКОУ «Новопоселковая СОШ» прошел плановый семинар школьных библиотекарей образовательных учреждений Сулейман-Стальского района. С докладом на тему: «Использование современных образовательных технологий для повышения уровня мотивации к чтению и изучению художественной литературы» выступила заведующая библиотекой Новопоселковой СОШ Нафисат Агабалаева.

Благотворительным фондом "Инсан" приобретены учебники 4 класса для детей из малоимущих семей нашего района (40 комплектов книг по русскому языку и литературе на сумму 120 тысяч рублей).

15 мая 2023 года Управление образования Сулейман-Стальского района получила учебники с 1 по 9 класс в количестве 4228 экземпляров на сумму 2 936 747,55 для МКОУ «Ашагасталказмалярская СОШ». Все учебники полностью соответствует новому Федеральному перечню.

Ко дню поэзии Сулеймана Стальского в школьных библиотеках муниципалитета прошли просветительские мероприятия.

В рамках мероприятий библиотеки представили выставку книг поэта и журналов, посвященных его творчеству.

Учащимся школ района рассказали о значимости поэзии Сулеймана Стальского и о его вкладе в Дагестанскую литературу.

Школьники прочитали известные стихи поэта и произведения других авторов о нём.

В школьных библиотеках муниципалитета организованы книжные выставки, посвящённые столетию со дня рождения народного поэта Дагестана Расула Гамзатовича Гамзатова.

Накануне в школьных библиотеках Сулейман-Стальского района, в частности в родной Ашагастальской школе Сажидина Сайидгасанова прошли мероприятия, посвященные 90-летию поэта.

В рамках мероприятий в школах провели конкурс чтецов, выставку книг, круглый стол, открытые уроки, классные часы, также литературные вечера.

24 мая МБОУ «Цмурская СОШ» в библиотеке прошли мероприятия, посвященные "Дню Славянской письменности и культуры".

В рамках праздника провели конференцию во 2 классе, выставку книг, словарей, просмотр фильма об истории праздника и выпуск стенгазеты "Занимательный русский язык!"

31 мая 2023 года в актовом зале Управления образования МР «Сулейман-Стальский район» проведен семинар школьных библиотекарей. На тему: «Модернизация школьной библиотеки в условиях реализации образовательных стандартов».

В рамках проекта «Живая библиотека» в МБОУ «Цмурская СОШ» прошла встреча учащихся с представителями разных профессий.

Отметим, что проект направлен на формирование у школьников стремления к успешному обучению и достижению цели на пути к профессии.

Подобные встречи помогают ученикам получить непосредственное представление о тонкостях разных видов профессий и правильно выбрать дальнейший путь обучения после окончания школы.

Повышение уровня ИКТ - компетентности сотрудников библиотек.

Улучшить комплектование и обеспечение безопасности библиотечных фондов.

На сегодняшний день в общеобразовательных организациях МР «Сулейман-Стальский район» нет учебники 4-х классов и учебники родного языка и литературы в старших классах.

Методист МКУ «ИМЦ»



Алимова С.К.